

# 全市创业担保贷款范围“扩容”为十大类 网商电商首次纳入贷款扶持范围

本报讯(记者 王红)为实施更加积极的就业政策,助力大众创业、万众创新,市财政局、市人社局联合出台新政,扩大创业担保贷款扶持范围、降低贷款准入“门槛”,网商、电商首次被纳入贷款扶持范围。

## 电商首次纳入贷款扶持范围

新政规定,个人创业贷款对象为在法定劳动年龄内(城乡居民养老保险的人员男女劳动年龄上线均应按照原新农保享受待遇规定的60岁执行,不包括退休人员),具有完全民事行为能力,诚实守信,自主创业时不在其他单位就业的各类创业人员。

### 与以往相比,新政扩大了贷款扶持范围 个人创业贷款对象扩大为这10类

- 城镇登记失业人员,持有《就业创业证》或《就业失业登记证》
- 就业困难人员(含残疾人),持有《就业创业证》或《就业失业登记证》标识为就业困难的人员,持有《残疾证》的人员
- 复员转业退役军人,持有《义务兵退出现役证》或《城镇退役士兵自谋职业证》,持有《转业军人证》和自主择业管理服务机构出具的推荐介绍信
- 刑满释放人员,持有《刑满释放人员》证明或《就业创业证》或《就业失业登记证》
- 高校毕业生,包括毕业学年和毕业5年内的普通高校、职业学校、技工院校毕业生,大学生村官,毕业5年内的留学回国人员。高校毕业学年的毕业生要进行个人承诺
- 化解过剩产能企业职工和失业人员。化解钢铁、煤炭、煤电等产能过剩行业工作中涉及企业的分流人员要进行个人承诺
- 返乡创业农民工,身份证住址在乡镇或农村,并且要进行个人承诺
- 农村自主创业农民,身份证住址在乡镇或农村
- 网络商户,持有网络经营的营业执照或虽未进行工商登记注册,但已在电商网络平台实名注册,且稳定经营3个月以上、信誉良好的网络商户
- 建档立卡贫困人口,扶贫部门确认的建档立卡贫困户中贫困劳动力

## 创业贷款准入“门槛”降低

与以往相比,新政还降低了创业担保贷款准入条件。

其中,个人创业需合法取得营业执照(承包租赁协议)或有效创业说明(合伙创业和组织创业申请创业担保贷款时,法定代表人或负责人任职应不少于1年),可在经营地或户口所在地或常住地申请贷款。优先重点支持首次工商登记注册时间未超过5年的各类创业人员。

除助学贷款、扶贫贷款、住房贷款、购车贷款、5万元以下小额消费贷款(含信用卡消费)以外,申请人提交创业担保贷款申请时,本人及其配偶没有其他未偿还贷款,可申请国家扶持的贴息贷

款;申请人提交创业担保贷款申请时,本人及其配偶没有不良征信记录,可申请地方扶持的贴息贷款。

小微企业贷款提交申请时一年内,新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量达到企业现有在职职工人数25%(超过100人的企业达15%)、与其签订1年以上劳动合同并办理就业登记。小微企业吸纳的人员应不在其他单位就业。

小微企业申请贷款需合法取得营业执照,正常经营一年以上,可在基层人社机构申请贷款,并且,企业法人、法定代表人(负责人)、股东、实际控制人等应没有不良征信记录。

## 个人创业贷款财政贴息最多可享3次

新政放宽了担保和贴息要求。其中,个人创业(不含合伙创业和组织创业)申请国家扶持的贴息贷款期限最高不超过2年,财政全额贴息,累计次数不超过3次;申请地方扶持的贴息贷款一年一还,可持续提供创业担保贷款贴息。

合伙创业或组织创业申请国家扶持的贴息贷款期限最高不超过2年,财

政全额贴息,累计次数不超过3次;申请地方扶持的贴息贷款一年一还,累计次数不超过3次。

小微企业贴息贷款一年一还,累计次数不超过3次,可通过创业担保贷款担保基金提供担保形式支持。

对已享受过国家扶持创业担保贷款的各类创业群体(含小微企业)可继续申请,累计不超过3次。



# 量足质优,郑州教育高位“均”资源

## 大手笔投入 城区学校布局更合理

2017年秋季,二七区8所新建校建成并投入使用,新增优质学位10350个。

2018年秋季,18所学校建成并投入使用,新增优质学位2万余个,再次刷新二七区建校速度新纪录。

数据显示,连续数年的大手笔投入,二七区中小学布局已日趋合理。二七区教体局副局长吴鹏说,随着城区往南发展,二七区的入学压力逐渐集中在长江路沿线。

“近10年持续投入,长江路沿线新建小学已有11所。”吴鹏说,数量上保证学位充足,是给学龄儿童提供均衡教育机会的基础。

因此,二七区在新区建设时,就将新建学校选址和新区建设规划同时进行,保证教育用地落到实处。

学校建好了,学生会来吗?

二七区侯寨中心校今年投入使用,总投资1个亿,功能完备,一个纳米材质的交互白板就数万元。一开始,家长认为是新建学校,不乐意去,学校举行了校园开放日,邀请家长近距离了解学校。看到学校里的设施和配置,家长都放心了。

本报讯 改革开放四十年,中国教育走过普及“两基”到“义务均衡”“高位优质”之路。如今,人民群众对教育的需求已变成能在家门口上优质学校。教育均衡是解决教育公平问题的内核,40年间,郑州在提升义务教育高度均衡的道路上不断前行。记者 张勤

## 明年二七区再开工8所中小学

2019年,二七区将计划再开工建设8所中小学校,总投资6.99亿元,新增优质学位1.1万个。

8所中小学分别是二七区实验中学、长

江路中学、兴华街三小、长江东路四小、漓江路小学、飞达路小学、景西路小学、航海路小学东校区。

## 15个教育共同体寻找均衡发展之路

2012年9月,《国务院关于深入推进义务教育均衡发展的意见》推进义务教育均衡发展,着力提升农村学校和薄弱学校办学水平,全面提高义务教育质量,努力实现所有适龄儿童少年“上好学”。

要让一所学校快速成长,团队合作很重要。当把热点学校和新建学校、农村学校、民办学校放在一起,会产生什么反应?沟通交流更顺畅,课程设置更趋同,这就是二七区今年扩展到15个之多的教育共同体。

二七区陇西小学就是这样的教育发展共同体。陇西小学校长张卫东说:“通过项目带动的方式推进,以教育评价改革为项目主题,共同体内的学校采取相同的评价工具,考试用相同的卷子,学科老师在一起批改、教研。”

2013年二七区正式发文提出组建“教育发展共同体”,2018年共同体由原来的9个增至15个。教育共同体内每年至少有10%的教师互相流动。

艺术小学教育共同体,学校有各自的校本课程,还有共同的校本课程。理事长单位艺术小学把学校里极具特色的泥泥狗、剪纸等课程分享给共同体学校,成为校本课程。

效果如何?张卫东用数据来佐证。原来的交通路小学被陇西小学托管,2013年更名为陇西小学南校区。2018年,学校对辖内一年级新生家长开放校区选择权后,家长基本都以哪个离家更近为主要考虑因素,原来家长选择本校的由90%降为低于60%。

## 义务教育 均衡县区全通过

义务教育均衡发展,是《国家教育督导报告2005》的主题。2013年1月,国家教育部启动义务教育均衡发展督导评估工作。

从2005年开始,郑州市持续开展县级政府教育工作督导评估。2013年开始,结合市政府年度民生工程,将义务教育均衡发展纳入年度县级政府教育工作督导评估体系之中,对均衡发展中存在的突出问题进行重点督查。加大对取得突出成绩的县级政府奖励力度,从2010年开始,每年拿出500万元进行奖励。

2013年12月,二七区全国首批、郑州市区第一家顺利通过国务院教育督导委员会“国家义务教育发展基本均衡县(区)”的评估验收。此后,连续三年顺利通过国家复审。

截至11月9日,郑州6县(市)6区(含巩义市)已全部通过国家义务教育发展基本均衡县评估认定。